
Правілы догляду за дахам Ондулин вясной

Спраўная дах - гэта заклад захаванасці ўсяго дома. Не сакрэт, што нават нескладаны і хуткаплынны рамонт даху,
супаў па часе з непагаддзю, можа абярнуцца сур'ёзным шкодай. Каб дах праслужыла доўга і не дастаўляла лішніх
клопатаў, за ёй неабходна даглядаць. Рэкамендацыі спецыялістаў і парады вопытных домаўладальнікаў дапамогуць
выканаць абслугоўванне правільна і хутка.

Пры рэгулярным і правільным абслугоўванні дах Ондулин праслужыць не менш за паўстагоддзя. Планавае (сезоннае)
абслугоўванне даху Ондулин выконваецца два разы на год: увосень, перад надыходам маразоў, і ўвесну, пасля
заканчэння начных замаразкаў.

Савет № 1. З надыходам адліг абавязкова ачысціце дах ад снежных гурбаў. Гэтым вы дасягне некалькі мэтаў:

паменшыце нагрузку на кроквенную сістэму і засцерагчы дах ад разбурэнняў;
прадухіліце некантралюемы сход Лавін, тым самым захавайце вадасцёкавую сістэму і зялёныя насаджэнні
побач з домам;
дах цалкам вызваліцца ад снегу і папрасыхае значна хутчэй, гэта значыць, што запланаваныя працы можна
будзе выканаць раней, і зэканоміць час для садовых работ.

Снег варта здымаць папластова, не дапушчаючы навал гурбаў на карнізах. Для ачысткі даху ад снегу
выкарыстоўваюцца драўляныя або пластыкавыя рыдлёўкі. Сколваць і саскрабаць наледзь з даху Ондулин нельга.

Абслугоўванне даху выконваецца ў добрае надвор'е і складаецца з некалькіх этапаў-агляду, ліквідацыі дэфектаў і
ачысткі.

Спачатку дах аглядаецца знутры:

бачныя пашкоджанні выяўляюцца на прасвет;
прыкметамі схаваных працёкаў з'яўляюцца мокрыя і цёмныя плямы, прыбітая пыл, грыбок і цвіль на
драўляных канструкцыях. Вельмі часта месца падзення кропель аказваецца ў баку ад дэфекту даху, таму
важна ўсталяваць месца працёку максімальна дакладна;
правяраецца стан кроквеннай сістэмы і лачанні, выяўляюцца разломы, расколіны, прагіны.

Савет № 2. Назапасьцеся адрэзкамі алюмініевай дроту даўжынёй 30-40 гл Пры выяўленні месца працеку устаўце ў
адтуліну дрот і, знаходзячыся на паверхні даху, Вы лёгка знойдзеце гэта месца.

Пры выкананні работ на паверхні даху варта выконваць правілы тэхнікі бяспекі пры працы на вышыні. Выкарыстанне
ахоўнага пояса і страховочного ліны абавязкова.

Каб не пашкодзіць дахавае пакрыццё, скарыстайцеся абуткам на мяккай гумавай падэшве. Пры перамяшчэнні па даху
варта наступаць на грабяні хваляў ондулина.

Выканайце вонкавы агляд даху:

праверце мацаванне бітумных лістоў. Пластыкавыя капялюшыкі цвікоў павінны шчыльна прылягаць да
паверхні ондулина;
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зноў выяўленыя пашкоджанні адзначце адрэзкамі алюмініевай дроту.

Ухіліце выяўленыя пашкоджанні:

пашкоджанае месца варта ачысціць ад бруду, зачысціць наждачнай паперай і абястлусціць уайт-спірытам;
для заладкі дробных адтулін выкарыстоўваюцца цвікі Ондулин: цвік кароціцца да даўжыні 2-3 см, яго
стрыжань і ніжняя паверхня капялюшыкі змазваюцца бітумным герметыкам, пасля гэтага цвік ўстаўляецца ў
адтуліну і шчыльна прыціскаецца да паверхні даху;
для рамонту расколін выкарыстоўваецца самаклейная бітумная стужка Ондубанд пра падыходнага колеру:
каб спыніць далейшы рост расколіны, на яе канцы высвідроўваецца адтуліну дыяметрам 2-3 мм, з дапамогай
будаўнічага нажа расколіна раскрыжоўваецца ў выглядзе літары «Y». Паверхню абястлушчваецца, расколіна
запаўняецца бітумным герметыкам, а на пашкоджаны ўчастак наляпляецца латка са стужкі Ондубанд пра;
для рамонту буйных пашкоджанняў варта выкарыстоўваць латкі з абрэзкаў ондулина.

Ачысціце дах і вадасцёкавую сістэму ад пылу і смецця. Для ачысткі выкарыстоўвайце шчотку з мяккай пластмасавай
шчаціннем.

Савет № 3. Знешні аблічча дома шмат у чым залежыць ад стану дахавага пакрыцця. Каб дом выглядаў ярка і
святочна, вымыйце дах.

Дажджы і снег чысцяць паветра ад пылу, прыбіваюць яе да зямлі і апускаюць на дахі дамоў. За зіму на даху запасіцца
вялікая колькасць бруду, і дах выглядае неахайна. Зруш такую бруд практычна немагчыма, затое яе нескладана
змыць.

Для мыйкі даху Ондулин выкарыстоўвайце мяккую шчотку і нейтральныя мыйныя сродкі. Вырабіце на дах водны
раствор мыйнага сродкі, вытрымаеце некаторы час і змыйце бруёй вады ад канька да карніза. Добры эфект дае
мыццё даху бруёй вады пад ціскам.
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